

Аналитическая справка
по итогам работы летнего оздоровительного лагеря «Мечта»
МОУ «СОШ №9»
2011 год

В МОУ «СОШ № 9» ежегодно функционирует пришкольный оздоровительный лагерь «Мечта». Основная цель работы педагогического коллектива смены лагеря – создание необходимых условий для оздоровления, отдыха и рационального использования каникулярного времени, формирования общей культуры и навыков здорового образа жизни.

Деятельность лагеря основывалась на нормативных документах по охране труда и обеспечению безопасности образовательно-воспитательного процесса, Положению об оздоровительном лагере, Программе летнего оздоровительного лагеря с учётом возраста детей, состояния их здоровья, уровня физического развития и физической подготовленности, индивидуально- психологических особенностей.

При выборе форм и методов работы во время смены лагеря приоритетной являлась оздоровительная и образовательная деятельность, направленная на развитие ребёнка.

Вот почему именно развитие творческих способностей стало основной целью работы летнего лагеря «Мечта».

В состав летнего лагеря были зачислены обучающиеся 7-15 лет.

В реализации деятельности лагеря принимали участие следующие педагоги:

Начальник лагеря – О.Н.Анапалян

Воспитатели– Е.В.Письменская, М.С.Михалкина, Рыжкова Н.Н.

Учебно-воспитательная работа лагеря была направлена на реализацию поставленной цели: создание условий для организованного отдыха учащихся в летний период, укрепление физического, психического и эмоционального здоровья детей, развитие творческих способностей детей.

В конце каждого дня проводилась планерка воспитателей, где подводились итоги проведенных мероприятий и ставились задачи на следующий день.

Основной формой организации работы лагеря «Мечта» стал тематический день. Удобство такой формы в том, что логика дня выстраивается сама собой, нужно лишь заложить основную тему. Каждый день включал в себя музыкальный час, коллективное мероприятие и коллективные занятия, подчинённые единому направлению. Так, например, «Зажги свою звезду» - это и танцевально-игровая программа, и мини-концерт, и творческая мастерская. Тематический день можно сравнить с калейдоскопом: цветные детали одни и те же, а узор каждый раз новый. Дети с интересом принимали участие в тематических днях. Особенно интересно прошел «День приколов». Название с самого начала заинтриговало детей, они охотно разыгрывали друг друга, участвовали в спортивных состязаниях, перевоплощались в новые образы, рисовали, фантазировали, сочиняли.

Пришкольный лагерь – ежегодное мероприятие, поэтому в нём неизбежно складываются традиции, которым дети с удовольствием следуют. В нашем лагере это творческие конкурсы. Дух авантюризма и соревнования присущ каждому ребёнку, и когда, как не на каникулах, в неформальной обстановке ему проявиться. Воспитанники лагеря «Мечта» с удовольствием открывают салоны красоты, проводят конкурсы парикмахеров, конкурс караоке. Так, любимый конкурс наших девочек – конкурс парикмахеров, когда с помощью заранее приготовленных ленточек, бантиков и заколок создаются фантастические причёски и композиции. В роли статистов выступают даже мальчики, которым это доставляет огромное удовольствие.

В процессе творческих конкурсов дети проявляют не столько силу и ловкость, сколько фантазию, творческое воображение, настойчивость и особый взгляд на вещи. А именно это и является основной целью нашей работы.

Дети часто соревнуются между собой в эрудиции, чтобы продемонстрировать свои знания, авторитет, кругозор. Мы старались использовать эту детскую черту при проведении познавательных викторин, интеллектуальных игр, турниров знатоков. Вожатые соревновались сами и активно вовлекали детей. Викторины дают радость общения и помогают сплотить детей. Так, например, викторина по сказкам А.С.Пушкина, подготовленная библиотекарем нашей школы Коломиец С.Н., позволила детям пообщаться и поделиться знаниями.

Совместные мероприятия с Домом культуры стали для лагеря доброй традицией. Это праздничные мероприятия, посвященные Дню защиты детей и Дню России.

Основная цель работы пришкольного лагеря – оздоровление детей, вот почему спортивные игры и состязания занимали важное место в организации работы лагеря «Мечта». Мы старались организовывать ежедневный активный отдых детей. Это были игры в спортивном зале и командные игры на спортивной площадке, ежедневная зарядка и соревнования-эстафеты, посещение бассейна. Особенно интересно прошёл «День сыщиков и пиратов» (Малая Зарничка), где дети соревновались в ловкости, смекалке и быстроте.

Особенно удачно был подготовлен вожатыми «День цветов». В цветочных гостиных в полной мере дети раскрыли свои таланты.

В результате мы пришли к выводу, что лагерь является удачной формой деятельности детей и подростков, в которой формируется творческое мышление, развиваются индивидуальные способности, дети получают возможность проявить талант, получив оценку ровесников и взрослых. Причём, мы старались, чтоб дети не просто участвовали в придуманных кем-то мероприятиях, а сами создавали радость игры и общения, ведь осознавая свои творческие способности, дети получают ни с чем несравнимое удовольствие.

Целью нашей работы было не просто развитие детского творчества, но и мониторинг роста способностей, креативности детей. Организация мероприятий, подготовка к ним, качество мероприятий, количество участников позволили нам сделать выводы о повышении уровня креативности как вожатых, так и воспитанников лагеря.

Закончилась смена, и мы надеемся, что смогли подарить детям яркие радостные воспоминания о летних днях, что у нас получилось сделать отдых ребят полноценным, а жизнь в лагере – интересной.

Начальник лагеря:

О.Н.Анапалян